

EXPUNERE DE MOTIVE

Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul RO9904 pentru restructurarea întreprinderilor și reconversie profesională (RICOP) a fost semnat la București la 30 decembrie 1999 și ratificat prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.62/2000, aprobată prin Legea nr.207/2000, cu modificările ulterioare. Cu privire la acest memorandum a fost propus spre semnare Addendum-ul la Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul RO9904 pentru restructurarea întreprinderilor și reconversie profesională (RICOP).

La cererea Unității de Management a programului RICOP (UM RICOP) din cadrul Ministerului Finanțelor Publice (autoritate de implementare) și a Oficiului de Plăți și Contractare Phare – OPCP (agenție de implementare), Ministerul Integrării Europene, în calitate de coordonator național al asistenței financiare nerambursabile, a înaintat Comisiei Europene o cerere de extindere a perioadei de efectuare a plăților pentru Programul Phare RO9904 „Restructurarea întreprinderilor și reconversie profesională (RICOP)”.

Cererea prevedea următoarele:

- extinderea cu 6 luni a perioadei de plată pentru componentele RO9904.03 „Măsuri active de ocupare a forței de muncă” și RO9904.05 „Măsuri pentru diminuarea impactului social al restructurării industriale”, respectiv până la data de 30 iunie 2004.
- extinderea cu 11 luni a perioadei de plată pentru componenta RO9904.06 „Asistență tehnică”, respectiv până la data de 30 noiembrie 2004.


În urma analizei solicitării părții române de a prelungi perioada de efectuare a plăților, cu justificarea prezentată, Comisia Europeană a aprobat extinderea pentru componentele RO9904.03 „Măsuri active de ocupare a forței de muncă” și RO9904.05 „Măsuri pentru diminuarea impactului social al restructurării industriale”.

Toate celelalte prevederi și condiții ale Memorandumul de finanțare original rămân neschimbate.

Pentru toate statele candidate, Comisia Europeană elaborează acordurile de finanțare în limba engleză, câte un exemplar pentru fiecare parte și menționează intrarea în vigoare la data semnării.

În conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.734/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Integrării Europene, acesta coordonează programarea, monitorizarea și evaluarea asistenței financiare nerambursabile acordate României de către Uniunea Europeană, iar ministrul integrării europene îndeplinește rolul de Coordonator Național al Asistenței.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru ratificarea Addendumului dintre Guvernul României și Comisia Europeană, semnat la București la 18 noiembrie 2003, la Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul RO9904 pentru restructurarea întreprinderilor și reconversie profesională (RICOP), semnat la București la 30 decembrie 1999, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU

ADRIAN NASTASE